

Ирбитская



6 5 4 3 2 0 8 4 9 5 0 1 7

№ 3 (1257)
18 января 2023 год

ЖИЗНЬ

6+

ОФОРМЛЕНО РОДИТЕЛЯМ БОЛЕЕ 3 ТЫСЯЧ ДЕТЕЙ

Отделение Социального фонда по Свердловской области назначило единое пособие более чем на 3 тысячи детей до 17 лет. Первые выплаты семьи получают уже на этой неделе.

Всего к настоящему времени поступило более 30 тысяч заявлений на новую выплату. Их прием начался с 28 декабря на портале госуслуг, а 4 января обращения родителей за пособием также принимали клиентские службы Социального фонда. Они работали по специальному графику, чтобы россияне могли оформить средства и обратиться по другим услугам.

Рассмотрение поданных заявлений отделения Соцфонда начали 3 января и на данный момент уже одобрили выплаты более чем на 3 тысячи детей до 17 лет. С учетом действующих сроков предоставления единого пособия первые выплаты семьи получают в течение этой недели. Средства будут перечислены на счет, указанный при оформлении. Выплаты также получают более 300 беременных женщин, по заявлениям которых было вынесено положительное решение.

Помимо этого, за первые дни января Свердловское отделение Социального фонда одобрило выплаты на 226 первенцев до 3 лет, появившихся в семьях до конца прошлого года. Теперь эта выплата входит в единое пособие и оформляется по новым правилам. В то же время, если ребенок появился в семье до 2023 года, родители могут получить выплату по ранее действовавшим условиям. То есть без учета имущества и при наличии более высоких доходов у семьи – в пределах двух прожиточных минимумов на человека, а не одного, как при оформлении единого пособия.

Напомним, что новое пособие заменило нуждающимся семьям пять действовавших ранее мер поддержки. Это две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до 3 лет, две ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячная выплата по беременности. Единое пособие назначается семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека.

Дети и родители при этом должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей.

СНОВА

Волгоградское ООО «Гепал» стало победителем торгов по выбору подрядчика для корректировки проектно-сметной документации на строительство очистных сооружений в Ирбите мощностью 10 тыс. м3 в сутки. Цена контракта составила 8,8 млн рублей.

Отметим, в 2020 году эта же компания выполнила проект строительства очистных сооружений биологической очистки сточных вод стоимостью 7,6 млн рублей. Проект был принят и оплачен. Однако торги по выбору подрядчика на строительство объекта, стоимость которого превысила 1 млрд рублей, несколько раз срывались по причине отсутствия интереса потенциальных исполнителей к крупному проекту наличием массы ошибок, допущенных компанией в проекте.

Эта же фирма в 2018 году получила контракт на проектирование реконструкции очистных сооружений в Рефтинском с созданием блока доочистки стоков. Подрядчик ООО «Сити Билдинг» в настоящее время перерабатывает проект по причине необходимости замены попавшего под санкции оборудования, а также наличия ошибок в документации.

НАЗАД В ПРОШЛОЕ! В РОССИЙСКИЕ МАГАЗИНЫ ВЕРНУЛИСЬ БУМАЖНЫЕ ПЯТИРУБЛЕВКИ

Почему появление пятирублевых банкнот вызвало такой ажиотаж? Всё дело в том, что они были распространены в России в конце 90-х – начале 2000-х годов, но позднее их выпуск прекратили. Несмотря на то что купюры официально не выводили из оборота, со временем они стали встречаться всё реже и реже. Лишь в июле прошлого года заместитель председателя Центробанка Сергей Белов в интервью «Известиям» сообщил о том, что планируется возобновить выпуск банкнот номиналом 5 и 10 рублей к концу года.



– В нулевые годы эти банкноты находились в активном обращении, пользовались спросом, но быстро изнашивались. Поэтому было принято решение заменить их на монеты. И хотя в производстве они

дороже, но мы выиграли за счет большей долговечности металлических денег. Сейчас изменились технологии: например, банкноты можно лакировать, что позволяет увеличить срок их службы на 30 %,

– рассказал зампред ЦБ.

Также Сергей Белов объяснил, что чеканка 10-рублевых монет оказалась слишком затратной – металлические деньги плохо возвращаются в оборот, потому что люди предпочитают хранить их дома. Кроме того, ритейлеры практически не инкассируют и не сдают металлические деньги, поскольку заинтересованы в более легких и удобных купюрах. Тем не менее, банкноты не будут выпускаться как замена монетам – и те, и другие деньги будут находиться в обращении.

Пятирублевые банкноты выпускают по образцам 1997 года, но печать выполняется по новым технологиям. Ведущий эксперт по исследованию денежных знаков отделения Банка России по Омской области Татьяна Мишкура рассказала NGS55.RU о том, что при печати банкноты покрывают защитным лаком (о чем и говорил в интервью Сергей Белов).

– Банкноты номиналом 5 рублей и сейчас находятся в обращении, просто редко встречаются, поскольку Банк России несколько лет их не заказывал у Гознака. Банк России решил возобновить печать таких банкнот, но теперь они дополнительно покрываются защитным лаком, – рассказала Татьяна Мишкура.

В РОССИИ УПРОСТЯТ ТРУДОУСТРОЙСТВО ПОДРОСТКОВ С 14 ЛЕТ

Авторы законопроекта считают, что в сегодняшней экономической ситуации «работа для подростка – не только финансовая поддержка семьи, но и воспитание чувства ответственности». При этом некоторые депутаты считают инициативу пока неактуальной, но уверены, что она станет востребованной, «если спецоперация на Украине затянется».

Госдума в феврале собирается принять законопроект, упрощающий оформление на работу детей от 14 лет. Документ «О внесении изменений в Трудовой кодекс РФ в части вопросов регулирования труда работников в возрасте до 18 лет» предусматривает, что теперь для оформления на работу подросткам нужно будет разрешение только одного из родителей. Согласие органов опеки и попечительства не потребуется.

Предлагается отменить и согласование расторжения трудового договора с госинспекцией труда и комиссией по делам несовершеннолетних. Кроме того, работодатели не должны будут проводить за свой счет медосмотр несовершеннолетних.

По данным Минтруда, в России ежегодно трудоустраиваются 520 тыс. несовершеннолетних. В положительном заключении комитета

по молодежной политике Госдумы также опубликованы данные социологов, по которым 91 % старшеклассников хотели бы подрабатывать в летние каникулы. При этом, как сказано в документе, 61 % работодателей говорят о сложностях при трудоустройстве подростков из-за юридических рисков, а 32 % по этой причине не нанимают людей младше 18 лет.

«Законопроект нацелен на расширение возможностей для молодежи в возрасте от 14 до 18 лет, а предлагаемые изменения устранят избыточные бюрократические сложности и излишнюю административную нагрузку для работодателей», – говорится в пояснительной записке к проекту закона.

Сами авторы инициативы, среди которых депутаты Ольга Козакова, Артем Метелев и Андрей Исаев, также считают, что в условиях санкций «работа для подростка – не

только финансовая поддержка семьи, но и воспитание чувства ответственности».

При этом член фракции КПрФ Николай Арефьев считает, что в этом законопроекте пока нет необходимости, потому что в стране «еще очень много безработных граждан, которые вполне могут занять все вакантные места». Но он не исключает, что инициатива станет востребованной, «если спецоперация на Украине будет носить затяжной характер».

Политтехнолог Дмитрий Фетисов уверен, что Госдума примет законопроект. «Конечно, нельзя говорить, что вся молодежь в этом возрасте поголовно хочет трудиться. Но, например, практика летних трудовых лагерей распространена и существует давно. При этом официально трудоустроиться ребенку зачастую мешает бумажная волокита», – заявил он в разговоре с корреспондентом «Известий».

Если документ поддержит большинство депутатов, новые нормы вступят в силу с 1 марта 2023 года.

Дарья Александрович

ИТОГИ ГОДА



Не меньше внимания уделялось в 2022 году и еще одному из главных вопросов Ирбита, а именно состоянию его транспортной инфраструктуры. Работы по восстановлению улично-дорожной сети в разных объемах коснулись почти 7 километров городских дорог. Так, уже весной 2022 года был полностью завершен капитальный ремонт автомобильного моста на Алапаевском направлении.

И сразу три улицы – Пролетарская, Первомайская и Логинова, – являющиеся важными транспортными магистралями города, были приведены в порядок на всем своем протяжении. Здесь не только менялось дорожное полотно, но и приводились в порядок обочины, дренажные канавы и тротуары.

Так же асфальтовое полотно было заменено или восстановлено на участках еще 13 улиц. Плюс ремонт тротуара на улице Мальгина и проект, которого ждали не один год, – капитальный ремонт лестничного марша на улице Комсомольской.

Ну и еще два направления работы по повышению качества жизни горожан обойти вниманием просто невозможно: газификация и решение вопроса по обеспечению горожан качественной питьевой водой.

Так, именно 2022 год стал завершающим в реализации проекта строительства «Системы газоснабжения многоквартирных жилых домов», работа над которым началась в 2018-ом. За это время в общей сложности построено почти 10 километров трубопровода, переведено на природный газ 25 многоквартирных домов, еще 14 обеспечена возможность подключения, ликвидировано 6 баз сжиженного газа.

При этом важно отметить: работы по газификации территории города только этим проектом не ограничились. В частном секторе построено сразу три участка системы газоснабжения: в микрорайонах Озеро, Комсомольский и центральной части города.

В результате протяженность газовых сетей в Ирбите увеличилась более чем на 13 километров, а возможность пользоваться голубым топливом получили жильцы 575 домов.

И даже это еще не все. Именно в 2022 в Ирбите стартовали работы по социальной догазификации жилых домов, проводимой по поручению руководства страны. Согласно расчетным планам, в Ирбите в результате проекта газ будет доведен до 1123 домовладений. К настоящему моменту в работе уже 697 заявок, по 77 из которых работы уже выполнены.

Что касается водоснабжения города, здесь большой объем работ был проведен на всех уровнях.

И один из главных результатов – завершение работ по строительству станции водоподготовки на улице Высоковольной. В результате запуска инженерного объекта целый микрорайон, пусть и небольшой, но смог наконец получить чистую воду, чего местные жители ждали несколько лет.

При этом специалисты ведут работу по подготовке к глобальной модернизации и главного объекта водоснабжения города – водозабора на Бердюгинского участка месторождения подземных вод. Сегодня здесь главная задача – обеспечить достаточный для города объем подаваемой воды. А для этого уже ведется подготовка к проектированию второй ветки магистрального трубопровода от водозабора до станции водоподготовки.

Ну и еще один значимый результат большой работы. В 2022 году, наконец, удалось поставить точку в процессе, который шел почти два года, а именно по согласованию выкупа в собственность муниципалитета сетей водоснабжения и водоотведения в южной части города. Много лет именно этот участок городской инфраструктуры являлся проблемным для руководства муниципалитета. Сейчас же появилась возможность не только самим решать

вопрос по обеспечению бесперебойной его работы. Открывается и перспектива для участия города в федеральных программах по модернизации коммунального комплекса. И именно в этом направлении городские власти планируют активно работать в уже в следующем году.

Продолжилось и развитие системы образования в Ирбите, которая год от года совершенствуется и условия обучения детей и применяемые в процессе технологии. Что, безусловно, сказывается на получаемом результате.

Так в 2022 сразу две школы Ирбита вошли в программы по созданию на базе образовательных организаций центров «Точка роста». А ведь участие в ней – это не только возможность получения нового оборудования и повышение квалификации работающих в центрах педагогов. Это большие ремонты, формирующие саму среду и атмосферу для получения школьниками знаний нового уровня. Так что уже к 1 сентября ученики школ № 5 и № 18 смогли по-новому взглянуть на такие предметы как физика, химия, биология и технология.

Не обошло вниманием руководство муниципалитета и Управление образованием и другие школы и детские сады города. Где-то ограничивалось проведение косметического ремонта, а где-то проводили и более масштабные работы, начиная их с зачистки стен, пола и потолка до кирпичной кладки. Так в школе № 10 завершен процесс замены всего остекления здания на современные пластиковые конструкции. А в школе № 9 проведены работы по ремонту сразу всего третьего этажа.

Ну а детский сад № 2 вошел в один из основных проектов в своей истории – по капитальному ремонту здания и благоустройству прилегающей территории. Опыт проведения столь масштабных работ в Ирбите уже есть – годом ранее подобный проект был реализован

в детском саду № 19. И его эффективность стала важным плюсом при принятии на уровне регионального министерства образования решения о выделении Ирбиту средств на еще один подобный проект.

Большие работы в этом году были проведены и в загородном «Салоте». Здесь к летним каникулам были завершены работы по строительству нового обеденного зала в столовой, приведен в порядок главный корпус лагеря, который теперь еще и оборудован системой отопления. Кроме того, существенно преобразилась территория: новые дорожки, новый стадион, новые игровые площадки и новая система освещения. А как только дети покинули лагерь после завершения летних каникул – работы вновь возобновились. Теперь строителям предстоит капитально отремонтировать и цеха столовой, а также утеплить крышу и фасад главного корпуса, чтобы уже к следующему лету он стал по-настоящему теплым.

Ну а эффективность всей проводимой в городской системе образования работы в этом году еще раз наглядно была подтверждена результатами итоговых испытаний выпускников ирбитских школ: 100% теперь уже бывших одиннадцатиклассников успешно закончили учебный год и получили аттестаты.

Более того, в 2022 году по результатам ЕГЭ практически по всем учебным предметам Ирбит входит в десятку лучших территорий области. Есть и сразу две 100-балльные работы: по информатике у выпускника школы № 10 Александра Сапегина, и русскому языку у выпускницы этой же школы Виолетты Мещеряковой. Ну а 13 выпускников подтвердили свое право на получение по итогам аттестации медали за успехи в учении.

При этом из 23 ирбитчан, принимавших участие в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников, 4 стали победителями и 14 – призерами; таким образом, процент

Окончание. Начало в прошлом номере

результативности участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2022 году составил 78%, что является одним из самых высоких показателей в Свердловской области.

Признанием же значимости достигнутых результатов на уровне области является присуждение премий Губернатора Свердловской области в 2022 году сразу пяти учащимся школ города.

Однако только большой работой в этих сферах жизнь города не ограничилась. 2022-ой стал для Ирбита годом реализации сразу нескольких масштабных культурных проектов.

Так после двухлетнего перерыва в Ирбит с большим размахом вернулась ярмарка. Она торговала и веселилась, пела, танцевала и громыхала праздничным салютом. И, кажется, любой, кто попадал в ее круговорот, обязательно находил для себя что-то интересное. Фестиваль ландшафтного театра, круглые столы по проблемам сохранения национального и культурного наследия, конкурс парикмахерского мастерства и много-многое другое. В общей сложности более 50 мероприятий вошли в программу Ирбитской ярмарки – 2022.

А ведь параллельно и на стадионе «Юность» происходило еще одно значимое для города событие. Впервые Ирбит стал местом проведения этапа кубка Урала по легкой атлетике. И звезды мировой величины в этот день подарили ирбитчанам настоящий праздник спорта и результатов высочайшего уровня.

Ну а главным культурно-просветительским проектом в 2022 стал в Ирбите «Год Героев», реализованный совместно с региональной общественной организацией «Герои Урала». В его рамках с 21 января по 14 декабря прошло более 70 мероприятий. И в рамках проведенных встреч, культурных мероприятий, патриотических акций и спортивных соревнований сотни школьников и студентов Ирбита за это время смогли стать участниками общения с Героями России. Получить множество положительных эмоций и новые знания о героическом прошлом и настоящем нашей страны. А еще возможность просто прикоснуться к легенде.

Именно таким стал 2022 год для Ирбита и его жителей. Сложным, но во многом успешным и результативным. Быть может, не самым ярким и без грандиозных прорывов, но точно – закономерным результатом и качественным продолжением большой работы, которая ведется в городе с 2017 года и в настоящее время сразу в нескольких направлениях лишь подошла вплотную к реализации самых значимых для города проектов. Тех, которые создадут базу и позволят Ирбиту выйти на качественно новый уровень жизни. Ведь разве не это является главной целью всех наших устремлений?

ПРОДЛЕВАЕТСЯ НА 3 ГОДА

«Водительские удостоверения, срок действия которых истек или истекает в 2022 и 2023 годах, продлевается на 3 года. Соответствующее постановление Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2022 г. № 626 опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации и вступает в силу с сегодняшнего дня.

Инициатором такого продления срока действия водительских удостоверений выступило МВД России совместно с Минэкономразвития России. Инициатива реализована в рамках полномочий Правительства Российской Федерации и направлена на снижение административной нагрузки для граждан и бизнеса.

Это нововведение коснется как водителей, управляющих транспортными средствами в личных целях, так и тех, кто управляет транспортными средствами при

осуществлении трудовой и предпринимательской деятельности. Теперь в течение 3 лет необходимости в замене «просроченных» водительских удостоверений у них не будет, они продлятся автоматически.

МВД России отмечает, что на выдачу водительских удостоверений при истечении срока приходится большая часть выдаваемых водительских удостоверений. Поэтому продление срока действия водительских удостоверений позволит более 5 миллионам водите-

лей в ближайшие 3 года продолжать беспрепятственно управлять транспортными средствами.

Также МВД России информирует, что ранее, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12 марта 2022 г. № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году», на один год продлены заключения Госавтоинспекции о соответствии учебно-материальной базы автошкол установленным требованиям. Данное послабление также направлено на сокращение административной нагрузки на бизнес», – сообщила официальный представитель МВД России Ирина Волк.

«УЛИЦА»

На территории обслуживания МО МВД России «Ирбитский» в период с 14 по 15 января 2023 года проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Улица», в котором принял участие 81 сотрудник полиции.

Основной задачей мероприятия стала профилактика преступлений, совершаемых на улице и в иных общественных местах, в том числе преступлений прошлых лет, административных правонарушений, открытых хищений имущества у граждан, краж, разбоев, угонов транспортных средств и причинения вреда здоровью граждан различной степени тяжести, профилактика употребления несовершеннолетними алкогольной продукции, наркотических и психотропных веществ, в том числе по выявлению лиц, допускающих продажу несовершеннолетним алкогольной продукции, а также обеспечения общественного порядка и безопасности граждан, повышение эффективности профилактики правонарушений, в том числе в местах массового пребывания граждан, жилом секторе, среди лиц, состоящих на профилактических учетах, под надзором, а также представляющих оперативный интерес.

С учетом задействованного личного состава МО МВД России «Ирбитский» были созданы наряды патрулирования в местах наибольшего совершения преступлений согласно проведенному анализу. За время несения службы нарядами проведена 61 профилактическая беседа с гражданами, проверено 6

лиц, состоящих на профилактических учетах.

При патрулировании улиц и проверке дворовых территорий, магазинов нарядами, задействованными в проведении оперативно-профилактического мероприятия «Улица», выявлено 27 административных правонарушений, из них: по ст. 20.21 КоАП РФ – 10, по ст. 20.20 КоАП РФ – 13, по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ – 4.

Сотрудниками ОВ ДПС ГИБДД была проверена 51 единица транспортных средств, проведено 111 профилактических бесед, составле-



но 14 административных материалов: по ч. 2. ст. 12.37 КоАП РФ – 2, по ст. 12.6 КоАП РФ – 7, по ч. 1. ст. 12.29 КоАП РФ – 2, по ч. 1. ст. 12.7 КоАП РФ – 1, по ч. 1. ст. 12.2 КоАП РФ – 2.

Работа полиции по профилактике и пресечению правонарушений и преступлений в целях обеспечения безопасности и законных интересов граждан продолжается.

МО МВД России «Ирбитский»

О ВОЗМОЖНОСТИ ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧИ ОРУЖИЯ И БОЕПРИПАСОВ

Сотрудники МО МВД России «Ирбитский» напоминают гражданам о том, что на территории Свердловской области действует целевая программа «Безопасность жизнедеятельности населения Свердловской области до 2024 г.», в рамках которой предусмотрена организация приема и выплаты денежного вознаграждения за добровольную сдачу оружия.

Согласно действующему законодательству, добровольная сдача оружия – это выдача гражданином предметов вооружения по своей воле или обращение в правоохранительные органы с информацией об их местонахождении при возможном дальнейшем хранении.

Сотрудники полиции напоминают гражданам, что действующим законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовно-правовая и административная ответственность за незаконный оборот оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств.

Лица, добровольно сдавшие

оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества и взрывные устройства, освобождаются от такой ответственности, и им выплачивается денежное вознаграждение.

Стоит отметить, что имея обнаруженные незарегистрированные боеприпасы, оружие, взрывчатые вещества, а также взрывные устройства, или они хранятся от умерших родственников – их нужно незамедлительно сдать в дежурную часть полиции. Тем самым будет обеспечена собственная безопасность.

Для добровольной сдачи оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, а также если вы распола-

гаете информацией о незаконном хранении оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ, следует обращаться в МО МВД России «Ирбитский» по адресу: г. Ирбит, ул. 50 Лет Октября, 17 или к участковому уполномоченному полиции по месту жительства.

Специально созданная комиссия при МО МВД России «Ирбитский» подготовит все необходимые документы для получения сознательным гражданином материального поощрения. Размеры выплат установлены Постановлением Правительства от 05.04.2017 № 229-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Обеспечение общественной безопасности на территории Свердловской области до 2024 года». Телефон дежурной части МО МВД России «Ирбитский»: 6-25-27.

МО МВД России «Ирбитский»

В СООТВЕТСТВИИ С ГОСТОМ

Светофоры в г. Ирбите будут приведены в соответствие с ГОСТ по требованию прокурора.

22 ноября 2022 года Ирбитский районный суд удовлетворил исковые требования прокурора в интересах неопределенного круга лиц об обязанности администрации ГО город Ирбит в срок до 01.09.2024 года произвести работы по организации безопасности дорожного движения, а именно привести регулируемые пересечения на 6 светофорных объектах (регулируемые пересечения улиц Советская – Щорса, Советская – М.-Сибиряка, Советская – 50 лет Октября, Кирова – Орджоникидзе, Орджоникидзе – Красноармейская, К. Маркса – Азева), где осуществляется движение пешеходов и поворачивающих транспортных средств в одной фазе светофорного цикла, в соответствии с требованиями п.7.2.6 ГОСТ Р 52289-2019.

Данное исковое заявление направлено на создание дополнительных гарантий безопасности дорожного движения на участках с оживленным движением путем установки предупреждающих световых секций.

В настоящее время решение суда находится на исполнении в администрации ГО город Ирбит. Ввиду значительной стоимости светофоров его исполнение запланировано в течении ближайших двух лет.

В ИНТЕРЕСАХ ПЕНСИОНЕРОК

26 декабря 2022 года Ирбитский районный суд удовлетворил исковые требования прокурора в интересах двух граждан, проживающих в аварийном жилом помещении по адресу: ул. Первомайская, 91. Суд обязал предоставить пенсионеркам жилые помещения по договорам социального найма.

Удовлетворению иска предшествовала длительная претензионная и исковая работа прокуратуры, направленная на признание дома аварийным, устранение юридических противоречий в вопросах собственности на дом, а также работа, направленная на различные варианты оказания помощи со стороны муниципалитета пенсионеркам в связи с длительным подтоплением подвала дома грунтовыми водами, а также в связи с постепенным разрушением дома.

В настоящее время решение суда находится на контроле в прокуратуре, ожидается его вступление в законную силу, после чего будет организовано принудительное исполнение.

Помощник Ирбитского межрайонного прокурора
Виталий Швейцаров

«СТУДЕНЧЕСКИЙ ДЕСАНТ»

В рамках Всероссийской акции «Студенческий десант» студенты ГАПОУ СО «Ирбитский мотоциклетный техникум» Никита Глухов и Максим Чуковитин приняли участие в рейдовом мероприятии, проводимом сотрудниками Госавтоинспекции города Ирбита по выявлению нарушителей правил дорожного движения.

Ребятам предстояло почувствовать себя в роли сотрудников дорожно-патрульной службы и осуществлять надзор за дорожным движением. За час работы десятки остановленных автомобилистов и пешеходов, проверка документов, составление административных материалов за нарушение ПДД – все это вызвало огромный интерес у студентов.

После мероприятия сотрудники полиции и студенты поделились впечатлениями и решили в скором времени продолжить совместную работу по пропаганде безопасности дорожного движения.

ОГИБДД МО МВД России «Ирбитский»

МИНИРОВАЛИ

В Свердловской области 12 января до полудня сразу несколько судов в разных городах получили сообщения о минировании. Так, сообщение о минировании поступило из Дзержинского районного суда Нижнего Тагила. К зданию подъехали пожарные, специалисты поисково-спасательной службы, сотрудники полиции и скорая помощь. По предварительной информации, на электронную почту суда пришло письмо с угрозой. Кроме того, в управление судебного департамента поступили сообщения о минировании из судов Североуральска и Ирбита.

МЕНЯЛЫ ДЕВЯНОСТЫХ

Продолжение. Начало в прошлом номере

Владимир Соловаров, экс-замминистра внешнеэкономических связей Свердловской области: «Бартер помогал Уралмашзаводу выпускать экспортную технику»

– Волею судьбы я стал первым работником фирмы «Уралмашэкспорт», которого официально оформили в штат. В свое время эта организация была самой профессиональной внешнеэкономической компанией уральского региона с офисом в гостинице «Мадрид». Поскольку в конце 80-х крупным советским предприятиям позволили самостоятельно работать на внешнем рынке, без работы мы не сидели.

В России тогда не хватало денежной массы. Количество денег в обращении сдерживали искусственно, следуя предписаниям МВФ, что денежная эмиссия должна соответствовать объемам валюты, поступающим в страну. Это никак не коррелировало с реальными потребностями. Наш «суверенный» Центральный банк не мог эмитировать столько денег, сколько требовалось для роста экономики, хотя тезис, что любое увеличение денежной массы автоматически ведет к инфляции, – не истина в последней инстанции.

Если бизнес предлагает эффективный инвестиционный проект, решающий в том числе социальные проблемы, почему нельзя выделить под него определенный объем денег, пусть даже путем их эмиссии? Сначала денежная масса, которую напечатает станок, обеспечит производство товаров, необходимых для этого проекта, а когда он заработает, появится новый продукт, востребованный экономикой. Его продажи перекроют эмитированный объем денег – иначе производство окажется убыточным. Но правительство отчаянно боролось против роста денежной массы в обращении. В отрыве от других механизмов регулирования это не способствовало экономическому росту в стране.

В бытность директором по экономике и финансам Торгового дома «Уралмаш и партнеры» (преемника ВТФ «Уралмашэкспорт») помимо прочего мне довелось координировать наши действия на ряде стратегических зарубежных рынков, в том числе Вьетнама и Индии. Индия и сейчас остается важным рынком сбыта для продукции тяжелого машиностроения. Так исторически сложилось, что угледобывающая горнорудная и металлургическая промышленность Индии десятилетиями работала на оборудовании УЗТМ.

При советской власти Индия рассчитывалась с УЗТМ за оборудование по клирингу, близкому к системе взаимозачетов – без свободно конвертируемой валюты (СКВ). Став самостоятельными, мы начали использовать систему эскроу-счетов, созданную по инициативе индийской стороны. Резервный банк Индии и Внешэкономбанк договорились, что российским экспортерам будут открывать счета в уполномоченных индийских банках. Таких банков было около десяти. Покупатели оборудования УЗТМ переводили на эти счета рупии, учитываемые в условных долларах США. Единственной возможностью их потратить и вернуть в оборот средства, вложенные в экспортное оборудование, были импорт индийских товаров и их продажа на нашем внутреннем рынке. Благодаря этому Индия существенно увеличи-

вала свой торговый оборот с Россией, потребительский рынок которой наполнялся востребованными индийскими товарами.

В начале 90-х УЗТМ широко практиковал бартерные сделки с Китаем, Монголией и другими странами. Географические возможности, направленность экспорта и внешняя конкуренция ограничивали возможность продавать оборудование за СКВ. Бартер помогал заводу возмещать затраты на производство экспортной продукции.

Помню случай, когда на всю сумму контракта, заключенного в юанях, в Китае нашли вариант закупки шуб из собачьего меха. Сделка была выгодной. Оставалось решить, как эти шубы привезти. Зная о запланированном визите делегации Свердловской области в Китай (а перелет предполагался на Ил-86), мы договорились с организаторами визита, что нам доставят этот груз в Екатеринбург за разумные деньги. Поскольку складов для товаров народного потребления в «Уралмашэкспорте» не было, мы забили этими шубами всю переговорную комнату. Запах стоял соответствующий – по специальности, как говорил Шариков. Стоило нам запустить сарафанное радио, как в «Мадрид» набегали мелкие оптовики и все до одной коробки с шубами разбирали, заплатив наличными в кассу.

Затем случился монгольский бартер. Ситуация была примерно такая же: поставить оборудование в МНР мы могли, а получить за него СКВ – нет. Возможности бартера были весьма скромными. Тогда мы привезли из Монголии образцы товаров, пригласили руководителей уральских торговых предприятий, отобрали и согласовали ассортимент и цены. Группа сотрудников «Уралмашэкспорта» вылетела в Монголию, приняла товар и тем же самолетом доставила в Екатеринбург. Через неделю этими вещами торговали все вещевые рынки и магазины города.

На вырученные деньги УЗТМ могла снова изготавливать экспортную продукцию.

Бизнесмен, пожелавший остаться неназванным: «За металлом приезжали прорабы с пачками денег»

– Принято считать, что в 90-е в стране не хватало денег. Я бы сказал, что денег было достаточно, но не для всех и не везде.

Вот несколько примеров.

В 1993–1994 годах я отправлял фурами из Белоруссии на Урал большие объемы текстиля и трикотажа. Зарабатывал на обменном курсе – за один рубль в белорусских банках давали пять «зайчиков». В таком же соотношении увеличивалось количество товара, купленного у местных производителей, и выручка в рублях. Помимо трикотажа фуры везли косметику, холодильники и телевизоры из Европы, тоже приобретенные за «зайчики». Таможенные посты тогда уже появились, но стояли не на всех дорогах.

Если бы не товарные остатки и неликвиды, которые периодически возникали, схема была бы идеальной. Но чистая торговля и возня с розницей меня особо не привлекали. Тем более что новые возможности появлялись каждый день.

Несколько лет я занимался снабжением металлургических заводов. В начале и середине 90-х они оказались в трудном положении. Чтобы поддерживать работу, предприятиям

требовалось много ресурсов (кокс, металлолом, ферросплавы и другие ингредиенты), а рассчитываться они могли только своей продукцией – металлопрокатом. Особенно выгодно было поставлять не крупные позиции, а так называемую малоценку (лакокрасочные изделия, канцтовары и еще около сотни ассортиментов групп). Поставщики могли делать на нее максимальную накрутку, и металлурги даже не обращали на это внимания.

Иногда случались уникальные сделки.

В 1994 году одному заводу, выпускавшему спецсталь (он работает по сегодняшний день), жестко не хватало металлолома. В отсутствие сырья маргеновские печи пришлось бы остановить.

Помог случай. На железнодорожной станции, у которой с заводом были общие подъездные пути, мы обнаружили несколько десятков бесхозных вагонов – грузовых и пассажирских. Их списали, но не успели утилизировать. Сейчас такое трудно представить, а тогда встречалось много ничейного добра. Я договорился с железнодорожниками, что мы все заберем. Вагоны перегнали на территорию завода – осмотреть их уже не успели, сразу направили в цех, где горели печи, и в последний момент из этих вагонов начали в панике выпрыгивать и разбегаться обитавшие там бомжи. Я видел это своими глазами.

Решение оказалось удачным, потому что металлолом мне уступили за копейки, а заводу я его продал почти в 100 раз дороже.

В середине 90-х сделки были в основном бартерные. За проектные работы, поставку оборудования и углей коксохимического производства рассчитывались коком разных фракций.

В одной из цепочек кокс, полученный по взаимозачету, отправлялся на металлургический завод – взамен мне отгружали заготовки автоматной стали. На другом металлургическом заводе в соседнем регионе из этих заготовок делали прокат нужного диаметра. Кондиционный металл ехал на предприятия-смежники ВАЗа и ГАЗа, выпускавшие автозапчасти. От этих предприятий в Москве я получал легкие автомобили – за них покупатели рассчитывались деньгами.

Часть бартерного проката я отправлял в Москву, где возможностей было больше. Я открыл офис на Ленинском проспекте и арендовал базу для металла, полученного по взаимозачету. На московской земле он превращался в наличные. Местные строители финансовых трудностей не испытывали – за товаром приезжали прорабы с пачками денег и все разбирали.

В августе 1998 года, за день до кризиса, неизвестные лица приехали на станцию с доверенностью от моего имени, встретили 22 вагона с прокатом, быстро перегрузили металл в КамАЗы и увезли. Исполнителем был один из моих московских партнеров. Кинув меня, он отработал долг своим кредиторам. Позже человек, знавший подробности (в его служебном кабинете висел портрет Дзержинского), объяснил, что пытаться взыскать долг – напрасный труд, потому что взять с этого человека уже нечего. Тот, кто работал в 90-е и в 2000-е, знает, что это такое.

Еще несколько лет я занимался коммерцией, а потом сменил сферу деятельности. Успешно.

Окончание в следующем номере

НЕОЖИДАННЫЕ ФАКТЫ



Из воспоминаний вдовы Евгения Весника Нонны:

– На фронт Весник попал 19-летним, когда окончил первый курс театрального училища имени Щепкина. В октябре 1941 года училище эвакуировали в Челябинск. А 22 июня 1942 года его призвали в армию – отправили учиться в Смоленское артиллерийское училище, которое находилось в эвакуации в уральском городке Ирбит. Его однокурсники получили звание лейтенанта, а он, единственный, стал младшим лейтенантом – из-за ненадлежащего поведения. Он же постоянно получал наряды вне очереди, рассказывал, что был рекорд – за месяц таких нарядов было аж пятьдесят два!

Остается только догадываться, как же нарушал у нас дисциплину юный Евгений!

Полностью интервью с Нонной Гавриловой можно прочитать на сайте russianteleweek.ru.

РАБОТАЮТ С ЮНЫМИ ИССЛЕДОВАТЕЛЯМИ

12 января в Государственном архиве г. Ирбита организована встреча с учащимися 8 класса МБОУ «Школа № 1» г. Ирбита. Группа учащихся с классным руководителем посетили архив для поиска и сбора документов и материалов о Герое Советского Союза Михаиле Ефимовиче Азеве.

Полученная информация будет использована учениками в подготовке видеоролика для участия в рамках областного социально-педагогического проекта «Будь здоров!».

Заведующий отделом использования архивных документов и научно-справочного аппарата Елена Станиславовна Тихонова рассказала юным посетителям и о других ирбитчанах-участниках Великой Отечественной войны 1941–1945 гг., о их роли в Великой Победе над фашизмом и документах, находящихся в фондах архива.

Все участники встречи были приглашены в архив для поиска необходимой информации для дальнейших школьных проектов. Проводя подобные встречи, сотрудники архива вносят свой вклад в формирование у молодежи высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству.

ПРИЕМ ВЕДЕТ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

20 января с 14.00 в здании администрации ГО «город Ирбит» (ул. Революции, 16, кб. 36) уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Георгиевна Мерзлякова проводит личный прием граждан.

Предварительная запись на прием производится до 14.00 19 января по телефону: (34355) 6-26-67.

На приеме иметь документ, удостоверяющий личность.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
С.В. УРАЛОВА

Подписной индекс: 52803

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу.
Регистрационный номер ПИ №ТУ66-01775 от 20 июня 2019 г.

В соответствии с Законом Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.



ПЕЧАТНЫЙ ВАЛ

Издатель: ООО «Печатный вал».
Учредитель: Камыничук А.В.
Адрес редакции: г. Ирбит, ул. Советская, 93 (вход с ул. Горького). Адрес издателя: г. Ирбит, ул. Советская, 93
Телефон: (34355) 6-23-85, 6-23-89. E-mail: reklama@irbitinfo.ru